



## 探索大海的秘密

北仑区岷山学校 205 班  
黄昱涵(证号 2011667)

“海洋里生活着哪些生物,它们有什么特点?”“鲸是鱼类吗?”“海洋里为什么会有这么多美丽的珊瑚礁?”……那天,我们带着许多关于海洋世界的问题,来到了宁波海洋研究院实践创新基地。

一走进海洋研究院,我们就被这里蓝色的梦幻般的环境给吸引住了。这儿有生态水族展厅、水族工作室、生态水族实验室、海洋意识空间、互动创客实验室和海洋环保教室等展区,每个展区都像有股魔力在吸引着我们。

“哇,你们瞧,这儿有好多珊瑚礁,太美了!”“这是海星吗?”“我看到了寄居蟹和海螺……”在同学们的惊呼中,我们走进了生态水族展厅。在这里,我们看到许多的海洋生物,它们住在一个个透明的水族缸里:珊瑚礁形态各异,色彩斑斓;海星用身体上的小吸盘吸附在玻璃缸上;还有一些绿色或褐色的长条形的小生物在水里漂浮着。咦?这是什么呢?带

着疑问,我们来到了里面的“生态水族实验室”。研究院的老师告诉我们,刚才那些长条形的小生物就是正在成长中的海藻,接下去的实验就与海藻有关。我们看到桌子上放着红色、蓝色和透明的液体。老师让我们仔细观察红色和蓝色的液体。我用吸管搅拌了一下,发现黏黏的,原来它们是从海藻中提取出来的物质,叫海藻酸钠,它是一种重要的食品添加剂呢!老师用吸管吸取一些海藻酸钠再慢慢滴入透明的液体中,神奇的现象发生了:这些海藻酸钠竟然凝聚成一粒粒的小圆球,还漂浮在上面,像一个个海洋球,实在太有意思了。

在海洋意识空间,我们听研究院叔叔讲述海洋生命的进化历史,知道了科学家推测地球上最早出现生命是蓝藻;在海洋文创工坊,我见到了各种各样的贝壳和它们有趣的名字,美国第一艘核潜艇就是以鹦鹉螺命名的;我们还通过显微镜,看到了肉眼看不到的浮游生物,虽然它们很小,但它们的存在让海洋变得更加绚丽多彩……

大海真是一个神奇的世界,今天的海洋研究院之行让我对海洋世界有了更多的了解。



洪瑜璐(证号 2011838)  
北仑区岷山学校 303 班  
小女孩

### 神奇的胃

宁波市孙文英小学 201 班  
王易可(证号 2016017)  
指导老师 周吉芳

我有一个神奇的胃,它遇到爱吃的东西就会变大,遇到不爱吃的就会变小。

我看到了我最爱吃的水果草莓,胃就变成气球一样大了。过了一会儿,外婆叫我吃饭了,我的胃听到“饭”这个字,就以迅雷不及掩耳之势,立马变得只有一块橡皮一样小了。

等开始做作业的时候,我的胃又变大了,变得像小区里挂着的大灯笼一样大,就仅仅做作业这一会儿工夫,我就已经喝了一杯奶,吃了好些水果。

我的胃是不是真的特别神奇?

### 好吃的菠萝蜜

海曙区集士港镇中心小学 306 班  
晏浩楠(证号 2010594)  
指导老师 严柳丹

我第一次听到菠萝蜜这个名字时,还以为它是菠萝的一种呢。直到今天妈妈买了一个完整的菠萝蜜回家,我这才知道菠萝蜜原来长这样啊。

菠萝蜜和我想象的样子完全不一样。它的外形是椭圆形的,像榴莲一样,一剥开就会看见许多金黄的果实。菠萝蜜是一种南方水果,它的产地主要在广东、海南、广西和云南等地方。

剥菠萝蜜是一件大工程,因为果实的黏性很强,刀子常会粘在其中。菠萝蜜的果肉是嫩黄色的,当你看到新鲜黄嫩的果肉时,肯定会“口水直流三千尺”。横着切菠萝蜜,它的中间是深黄色的,旁边是淡黄色的,就像放射着光芒的太阳。妈妈边剥边给我介绍关于菠萝蜜的知识,菠萝蜜不仅好吃,而且有很高的营养价值,它简直全身都是宝。

我和妈妈边聊边剥,费了九牛二虎之力,终于剥完了整个菠萝蜜。现在,就轮到我们慢慢享受菠萝蜜的美味啦!

### 学骑自行车

北仑区绍成小学 309 班  
应文轩(证号 2004768)  
指导老师 贺晓燕

爸爸给我买了一辆崭新的自行车。我心里暗暗高兴,可以学骑自行车了。

一天,我迫不及待地让爸爸教我骑自行车。可是,我刚坐上就摔了个四脚朝天,自行车也翻了。我哭丧着脸,爸爸却在旁边大笑。我想:我要让老爸刮目相看。于是,我把自行车扶起又继续坐在坐垫上,然后叫老爸在后面扶着。我的手紧紧地握住把手,左脚踩着脚踏板,右脚踩着地面,眼睛平视着前方。我使劲一蹬,轮子飞快地转动了起来。我平稳地向前骑,一转头,发现爸爸没在后面扶着自行车,我兴奋极了。我想:我终于学会骑自行车了!正当我洋洋得意的时候,我和一辆比我小的自行车撞在了一起,我被甩了出去。这次摔得可不轻啊!血都流了出来。爸爸急忙从附近药店买来了一瓶红药水给我涂上。我忍着痛,眼泪在眼眶里打转。

我想:做任何事都要坚持到底,我还没学会骑自行车,怎么能轻易放弃呢?摔跤怕什么!第二天,我又兴高采烈地骑起自行车来了。慢慢地,我越骑越快,越骑越稳,终于学会了骑自行车。

骑自行车虽然会摔跤,但给了我很大的快乐。现在,骑自行车对我来说就是小菜一碟。

### 我想做你的眼睛

海曙外国语学校五江口校区 303 班  
袁瑞熙(证号 2003790)  
指导老师 毛盈盈

我见过绵延的大山,山间野花朵朵,溪水潺潺。大山啊大山,我真想化作小小的野花,做你眨巴眨巴的眼睛,眺望山野上的孩子,聆听他们银铃般的笑声。

我见过静谧的夜空,夜空繁星点点,月儿朦胧。夜空啊夜空,我真想化作闪烁的星星,做你那明亮耀眼的眼睛,看着孩子们对我许愿,完成他们小小的心愿。

我见过高远的蓝天,白云悠悠,鸟儿翩跹。蓝天啊蓝天,我真想化作红彤彤的太阳,做你那热情似火的眼睛,温暖人间大地,照亮世界每一个角落。

我见过广阔的树林,树木葱郁,松鼠伶俐。树木啊树木,我真想化作一棵茁壮的树苗,做你那碧绿滴翠的眼睛,把你的希望和寄托写在每一封黄信纸上,飘飘扬扬落向远方。

我还见过无边的大海,海鸥飞舞,船只畅游,我真想化作一艘白色的帆船,做你那不畏风浪的眼睛,在苍茫大海上扬帆起航。

这世界告诉我:我拥有明亮的双眼,才能领略这世界上千种风光,万种可爱;我拥有明亮的双眼,才能看得见这世界上的光明和热情,希望和温暖;我拥有明亮的双眼,才能看得见颠簸的风浪,让自己勇往直前。我也想大声告诉世界:我想做你的眼睛,用我的眼、我的心,去关心花花草草,去学习书里和生活中的知识,去探索美好的未来!

眼睛是心灵的明灯,眼睛若明亮,世界则光明,眼睛若昏暗,世界则暗淡。保护自己的双眼,守护心灵的窗户。感谢你,大自然,给了我明亮的双眼,我想做你的眼睛,也把最美的风景收入我的心中!

### 可爱的小东西

镇海应行久外语实验学校 304 班  
陈奕萱(证号 2019361)  
指导老师 刘巧

我家养了一只可爱的小东西——乌龟,已经养了有七年了哦!

这只乌龟长着一个三角形的小脑袋,两只眼睛滴溜溜乱转,嘴巴像红红的弧线,微微上翘,尾巴又短又尖。它穿着一件黑黄相间的“外衣”,像将军身上的“盔甲”。它一遇到危险,就会把头 and 四肢缩到“盔甲”里,非常可爱。

一天,我去给乌龟喂食,像往常一样把肉放到它的嘴边,可是过了好一会儿,这块瘦肉还是完好无损的。我心想:瘦肉是它最喜欢的食物,今天为什么不吃了呢?是不是生病了?于是,我就去问妈妈。妈妈笑着回答道:“人冬以后,乌龟就开始不吃不喝了,因为它马上就要冬眠了。”听了妈妈的话,我只好把大乌龟放回了它的窝里,对它说:“乌龟,乌龟,你安心睡觉吧,等春暖花开的时候,我再来找你玩哦。”



### 鼠年安康

镇海蛟川双语小学 204 班  
钟米莱(证号 2018628) 指导老师 孙依宁

### 猴子摘桃

镇海区实验小学 205 班  
吕坤孺(证号 2018445)  
指导老师 钱蕊芳

一天,晴空万里,两只小猴子在森林里开心地玩耍,玩着玩着,就到了小河边。它俩看见河对岸有一棵桃树,树上结满了又大又红的桃子,馋得直流口水。“一定美味极了!”它们迫不及待地想去河对岸摘桃子吃,可是该怎么过去呢?

它们抓耳挠腮想办法,一分钟,两分钟……“有了!”其中一只猴子看见河边的木盆,灵机一动说,“我们可以把木盆当船呀!”说完,它们就齐心协力地把木盆抬到了水面上,蹦跳着上了“船”。

就这样,它们顺顺利利地到了河对岸,兴奋地摘下桃子,大口大口地吃了起来,并异口同声地叫道:“好甜啊!”

### 寒假农田乐

海曙区高桥镇宋家漕小学 203 班  
朱雨辰(证号 2010795)  
指导老师 徐蓉蓉

一天,天气晴朗,适合给红美人橘子树施肥。我就和爸爸、舅舅一起去橘田,当然他们负责施肥,我负责吃。橘田里还有剩下的红美人橘子,我就拿着剪刀一个一个地剪下来给爸爸、舅舅吃。

我和小弟弟在田里找到一片蒲公英,我们一起吹蒲公英。蒲公英像降落伞一样飘落下来,真的很漂亮。蒲公英的种子到处飘,开春以后又是一片蒲公英。

我们一家人边吃橘子边施肥,开心极了。以后我要多来农田玩,这个寒假才有意义!